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	Тема 
	«Весёлый круговорот» - интегрированное внеклассное мероприятие 

	Цели 
	Образовательные: 

- развитие межпредметных связей (биология + химия + физика + математика), формирование представлений о взаимосвязи естественных наук через умение решать поставленные вопросы  и задачи;
- способствовать развитию  речи, оперативной памяти, произвольного внимания, наглядно-действенного мышления.

Воспитательные:

Воспитание культуры поведения при фронтальной и  индивидуальной работе; воспитание бережного отношения к природе и к своему здоровью, любви к животным; соблюдение правил поведения при групповой работе.

	Планируемый результат
	Предметные:

- закрепить и научить отвечать на поставленные вопросы по изучаемым предметам;
- уметь различать связь вопроса с предметами;

Личностные:
Уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные:

Регулятивные УУД: научатся оценивать свои достижения, контролировать свою деятельность по ходу и результатам выполнения задания.

Коммуникативные УУД: уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других.

Познавательные УУД: научатся понимать учебную задачу урока, владеть общими приемами решения, отвечать на вопросы, обобщать собственное представление.

	Основные понятия
	Осмысление вопроса, и дать ответ по предметам.

	Формы и методы обучения 
	Формы: индивидуальная и фронтальная, групповая

Методы: словесный, наглядный, практический, творческий.

	Образовательные технологии
	Технология интеграции,  ИКТ технологии, здоровьесберегающие технологии.

	Образовательные ресурсы 
	Презентация Power Point «Задача».



	Оборудование
	Мультимедийное оборудование: проектор, интерактивная доска, компьютер, ручки, листочки


	Этапы деятельности на уроке в соответствии с типом урока
	Деятельность учителя: содержание работы, приемы  и способы реализации содержания, формы организации
	Деятельность обучающихся: самостоятельная работа учащихся
	Какие УУД формируются на каждом этапе

	1.Организационный этап.
(3 мин)
	Меня зовут Феврония Константиновна. Ребята, я проведу для вас открытое внеклассное мероприятия. Мы пригласили учителей для того, чтобы они посмотрели и оценили ваши знания. Мероприятие  у нас с вами будет не простой – интегрированный, а значит, мы совместим несколько предметов, и будем определять, каких предметов совмещают вопросы игры.  Интересно?! Но сначала давайте отгадаем название мероприятия Слайд1 и 2.

- Сначала разгадайте по рисункам название нашего мероприятия.
- Хорошо! Мероприятие наше называется «Весёлый круговорот»

ВСЕ  ВАШИ ПРАВЛИЛЬНЫЕ ОТВЕТЫ ОЦЕНИВАЮТСЯ  1 БАЛЛОМ


	Включаются в деловой ритм.
Отгадывают загаданное название.


	Личностные УУД -

 самоопределяются, настраиваются на работу.

	II.Мотивация мероприятия.
Постановка те​мы и целей меропрития.

(5мин)
	Слайд 3.

1 тур «А ну-ка, отгадай»
- Разгадаем ребусы.  Для этого нужно  думать, быть внимательными и любознательными.
Лев -  биология
Серебро - химия 
Вакуум - физика
Точка - наконец, математика – царица наук

Какие предметы свяжет наше интегрированное мероприятие?

Правильно, биологию, химию, физику и математику

Каковы будут цели нашей игры7

Правильно:

- ВСПОМНИТЬ УРОКИ ПО ЭТИМ ПРЕДМЕТАМ И ПРИМЕНИТЬ В ХОДЕ ЭТОЙ ИГРЫ
	Отвечают на вопросы.
Формулируют цель и тему предстоящей работы.

	Личностные УУД

- самоопределение.
Регулятивные УУД 
- умение сохранять учебную задачу;
- умение самостоятельно осуществлять контроль деятельности.
Коммуникативные УУД
- умение сознательно строить речевое высказывание в соответствии с поставленными вопросами; 

- умение построить логическую цепочку  мышления  в соответствии с поставленной задачей.

	III. Актуализация знаний

(40 мин)
	Слайд 4.  
2 тур. Викторина
В середине 18 века у крестьян, живших в низовьях Волги, большой популярностью пользовалась минога, которая водилась там, в достаточном количестве. Исключительно жирная (до 33% жира!), в неё вталкивали вовнутрь веревку и рыбу замораживали и было готово это,  что? 

Ответ: свеча

В чём недостаток этой свечи?
Ответ: Жир хорошо горит, но свеча очень дымила, коптила, чадила из-за содержания углерода, в ней содержится до 35 атомов углерода
Слайд 5.

Почему  журавли   во  время  дальних  перелетов  держатся  косяком?
Ответ:  Впереди – самая  сильная  птица. Воздух  ее  обтекает, как  вода  нос  корабля, за  ней  образуется  клин, внутри  которого  более  слабые  птицы  испытывают  меньшее  сопротивление  воздуха.
6 слайд
 Почему дрожат замерзающие люди  и животные? 

Ответ: Так  они  греются. Совершаются  движения – совершается  механическая  работа – повышается  внутренняя  энергия.

7 слайд

Почему удар молнии расщепляет дерево? 

Ответ: Вскипает вода в клетках и тканях сосудов под действием мощного электрического разряда. Пары воды расширяют  клетки сосудов и дерево расщепляется

8 слайд

Что совершает лошадь массой 750 кг, перепрыгивая через препятствие шириной и высотой 183 см?

Ответ: Работу в 1 лошадиную силу 

Вопрос связан, с каким предметом?
Ответ: С физикой, в лошадиных силах измеряются мощность двигателей внутреннего сгорания.
9 слайд   

После Полтавской битвы при отступлении армии Карла XII жители деревень прятали хлебные запасы. Вырывали ямы, засыпали зерно и сверху покрывали дерном. Но солдаты проявляли смекалку и находили хранилища. Как?
Ответ:  Зерно «дышало», а отступление армии проходило в условиях утренних заморозков. Солдаты по утрам отыскивали на полях круги без инея на земле и находили зарытые зерна.
Какая наука это явление объясняет? 
Ответ: Вопрос связан с биологией. При дыхании выделяются пары воды и энергия в виде тепла. Это тепло не давало осесть кристаллам инея на землю.
10 слайд 
Какой элемент можно назвать элементом жизни и смерти? 

Ответ: Азот.

Почему? 
Ответ: Элементом жизни его называют потому, что он входит в состав белка - носителя жизни на земле, элементом смерти называют потому, что он входит в состав многих взрывчатых веществ (аммонал, тринитротолуол и другие).

11 слайд

У крысы давление на зубах при укусе может достигать 1360 кг/см². При встрече с некими представителями царства животных человек испытывает давление 1 млн. кг/ см². Кто они? 

Ответ: Комары. 
Почему? 
Ответ: Чем меньше площадь давления, тем больше само давление. Хоботок комара очень тонкий. Вспомните, кто проваливается в снег, пеший человек или лыжник?

12 слайд 
Почему в холодное время в теплицы ставят бочки с водой?

Ответ: Вода обладает большей теплоемкостью, чем воздух. Днем нагревается, а вечером остывает медленно и отдает тепло растениям.

Вода обладает большей теплоемкостью, чем воздух 
13 слайд
Известно, что кальмары, осьминоги и каракатицы, защищаясь от врагов, выделяют темную жидкость, которая окутывает их непроницаемой завесой. А как, по-вашему, должны защищаться головоногие моллюски, обитающие на больших глубинах, куда солнечный свет не проникает? 

Ответ: Они выпускают не темную, а светящуюся жидкость
Почему светящуюся жидкость?

Ответ: Такая жидкость  в глубине ослепляет врагов
3 тур. Биология в цифрах. (продолжительность 10 мин)

14 слайд

Сколько семян образуется в корзинке одуванчика?

15 слайд. Ответ: 200
16 слайд    

Чему равна температура тела змеи, если в комнате 18 градусов по Цельсию?

17 слайд. Ответ: 18 градусов
18 слайд

Сколько съедобных грибов растет в Якутии?

19 слайд. Ответ: 90 видов
20 слайд

По одной из теорий человеческому виду около 40 тысяч лет. Сколько поколений людей жило на Земле с тех пор?

21 слайд. Ответ: 1600 поколений
22 слайд

После рождения ребенок некоторое время называется новорожденным, а младенцем становится через какое время?
23 слайд. Ответ: 10 дней
24 слайд

Сколько видов ягеля (олений мох) растет в Якутии?

25 слайд. Ответ: 40 видов
26 слайд

Сколько костей в скелете человека?
27 слайд. Ответ: 200
28 слайд

Сколько веса выдерживает плечевая кость в вертикальном положении?

29 слайд. Ответ: 850 кг

4 тур. Задачи.

( продолжительность 10 мин, решения выполняются на листочка)

30 слайд

 Мужик пошел на базар и купил там лошадь за 50 рублей. Но вскоре он заметил, что лошади подорожали, и продал ее за 60 рублей. Потом он сообразил, что ехать ему не на чем, и купил ту же лошадь за 70 рублей. Затем он задумался, как бы ни получить от жены нагоняй за такую дорогую покупку, и продал ее за 80 руб. Что он заработал в результате манипуляций?

Ответ: 20  рублей
Решение: -50+60-70+80=20руб.
31 слайд
Сколько нужно пролететь пчеле, чтобы собрать 1 кг меда? За один раз пчела пролетает 3 км, на 1 кг меда надо 100 тыс. взятков – порций нектара, приносимых одной пчелы за один вылет).

Ответ: 300.000 км 
Решение: 100 000 умножаем на 3 км  =  300 000 км

32 слайд

Одна выкуренная сигарета сокращает жизнь на 15 минут. Один человек курил с 15 лет, выкуривая по 10 сигарет ежедневно. Он умер в 55 лет. Сколько бы лет он еще прожил, если бы не курил?

Ответ: 4 года

Покажите ваше решение этой задачи

Решение: Человек курил 40 лет. В год выкуривал 3650сигарет, за 40 лет 146000 сигарет. Эти сигареты сократили жизнь на 2190000 минут. 

33слайд

При длине тела 3 мм высота прыжка блохи 20 см. На какую высоту, человек  с ростом 1 м 80 см, смог бы прыгнуть, если бы он прыгал так же хорошо, как блоха?

 Ответ: 120 метров
Решение: Рост человека 1800 мм.

Составляем пропорцию:
3мм  ------------  20 см

1800 мм  ------------  х см

 х = 1800 · 20 : 3     х =12000 см = 120 м


	Отвечают на вопросы, делают предположения  

Какие науки стыковываются в этом вопросе?

Оценивают свою работу


	Познавательные УУД
- структурирование собственных знаний. Коммуникативные УУД
- организовывать и планировать  сотрудничество с учителем и сверстниками. Регулятивные УУД

- контроль и оценка процесса и результатов деятельности. Личностные УУД

- оценивание собственных ответов.

	1У. Рефлексия 
(10 мин)
	34 слайд. Саморефлексия

Итог игры (рефлексия)

Давайте посчитаем наши баллы. 
Если вы набрали до 26 баллов, это значит, что вы справились со всеми заданиями и оценка 5. 

Если вы набрали от 14 до 17– получаете 4. Вам нужно еще заниматься. 

От 10 до 13 – оценка три. Это значит нужно заниматься, как следует 

- Какое задание вам понравилось? 

- Что вам было труднее всего выполнить? Почему? 

- Что нового для себя узнали?


	Заполняют  лист самооценки. 
Поводят итог своей работы.

Оценивают свою работу.


	Личностные УУД

- формирование моральной самооценки.

Регулятивные УУД

- выделение и осознание учащимися того, что уже было усвоено и что еще усвоено на мероприятии и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения.

Познавательные УУД

- контроль и оценка процессов и результатов деятельности.

Коммуникативные УУД
- умение слушать   собеседника.


2 минуты резерв

